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Η 
αμερικανική, όχι το ανέκδοτο. Αυτή 
που με κάνει να νοιώθω πάντοτε σαν 
παιδί. Αυτή που θα δώσει τα βραβεία 
της τούτη την Κυριακή. Αυτή που 

μας «κλέβει» τον ύπνο μια φορά το χρόνο, του-
λάχιστον. Αυτή που αγαπάμε… να μισούμε. 
Πόσο ταυτίζομαι, δε λέγεται!

Ανατρέχοντας ξανά σε ολόκληρη την ιστο-
ρία του θεσμού των Όσκαρ, με αφορμή το 
μεγάλο αφιέρωμα του FREE CINEMA στις 
βραβευμένες ταινίες των τελευταίων 85 απο-
νομών, κατέληξα για ακόμη μια φορά σε αυτό 
το συμπέρασμα: δε θα καταλάβω ποτέ με 
τι σκεπτικό ψηφίζουν αυτές οι χιλιάδες των 
επαγγελματιών του Χόλιγουντ! Έχουν αγνοή-
σει κλασικά αριστουργήματα, έχουν βραβεύσει 
πατάτες, έχουν εξυψώσει ατάλαντους, έχουν 
ζητήσει, όμως, και πολλές συγγνώμες. Δεν 
έχουν βρει τον τρόπο να συμμαχούν απόλυτα 
με τον μέσο θεατή ή και τον πιο δύστροπο 
κριτικό, όμως, όσες δεκαετίες κι αν περάσουν, 
πάντα στα Όσκαρ θα επιστρέφουμε αυτή την 
εποχή του χρόνου.

Από τις πρώτες, μαγνητοσκοπημένες τελετές 
που μετέδιδε «κονσέρβα» (και συντομευμένες 
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Hλίας Φραγκούλης

σε διάρκεια) η κρατική τηλεόραση το επόμενο 
της απονομής Σάββατο, από τα εβδομαδιαία 
δημοσιεύματα του guru Παναγιώτη Τιμογιαν-
νάκη στο περιοδικό Ταχυδρόμος, μέχρι την 
πολυτέλεια του να σώζεις το show σε VHS 
κασέτες στα 80’s και να μπορείς να το ξανα-
βλέπεις όποτε γουστάρεις, τα Όσκαρ για μένα 
εμπεριέχουν μονάχα συγκίνηση. Αυτό το δέος 
για έναν απλό άνθρωπο που ανακάλυψε την 
Τέχνη του και την ανέβασε τόσο ψηλά, ώστε 
να βρίσκεται στη σκηνή και να ευχαριστεί τους 
συναδέλφους του κι όλη την ανθρωπότητα 
μέσα από τους τηλεοπτικούς δέκτες, αποκτώ-
ντας μια θέση σε… κάποια αιωνιότητα.

Κάποιοι φαντασιώνουν ταξίδια στο φεγγάρι 
ή έλεγαν πως ήθελαν να γίνουν αστροναύτες 
όταν ήταν παιδιά. Για μένα, τα Όσκαρ πάντα 
βρίσκονταν πιο ψηλά κι από τ’ αστέρια, σαν 
παραμύθι που μπορούσες να χαρείς, με τα 
μάτια ορθάνοιχτα. Γιατί γιορτάζουν πολύ 
περισσότερα όνειρα από αυτά που κάνει ο 
κάθε άνθρωπος σε τούτη τη ζωή. Γιορτάζουν το 
σινεμά. Υπάρχει μεγαλύτερο όνειρο από αυτό;

http://www.iliaskyriazis.com/
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PHILOMENA (2013)

η γνωμη του mr. klein

Είναι μια γριά που αντί να 
πάει στο «Έχεις Πακέτο», 
βρίσκει έναν τύπο που 
παριστάνει τη Νικολούλη 
και ψάχνουν μαζί για το 
χαμένο της παιδί.  
Δε δίνουν τηλεκοντρόλ 
στην είσοδο…

27 φεβρουΑΡΙΟΥ 2014 H TAINIA Tησ εβδομαδασ

Είδος 
Δράμα

Σκηνοθεσία 
Στίβεν Φρίαρς

Καστ 
Τζούντι Ντεντς,  
Στίβεν Κούγκαν,  
Σόφι Κένεντι Κλαρκ,  
Μπάρμπαρα Τζέφορντ,  
Άννα Μάξγουελ Μάρτιν

Διάρκεια 
98’

Διανομή  
FEELGOOD

Απολυμένος του πολιτικού ρεπορτάζ αναλαμβάνει 
ανθρωποκεντρικό θέμα και αναζητά το νόθο «αμαρ-
τωλής», ανύπανδρης μητέρας, την οποία ξεγέλασαν οι 
καλόγριες της μονής που τη φιλοξενούσε και… πού-
λησαν το αγοράκι της σε ζευγάρι Αμερικανών. Τι θα 
ανακαλύψουν στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού;

Ο Στίβεν Φρίαρς «μαθήτευσε» στη βρετανική τηλεόραση 
(κυρίως σκηνοθετώντας τηλεταινίες στα 70’s). Εκεί, προ-
φανώς, έμαθε δύο πολύ σημαντικά πράγματα: ότι μια ται-
νία χρειάζεται μια γερή ιστορία, την οποία θα μπορείς να 
αφηγηθείς και να ελέγξεις μέσα σε ένα λογικό πλαίσιο διάρ-
κειας, δίχως πλατειασμούς που στο σπίτι θα σε υποχρέωναν 
να «τιμωρήσεις» ένα δημιουργό με το απλό πάτημα ενός 
κουμπιού. Ήταν χαρακτηριστικά που έδειχνε να κατανοεί 
από τα πρώτα του, θυμωμένα (λόγω της πολιτικοκοινωνικής 
κατάστασης στη Μεγάλη Βρετανία της δεκαετίας του ’80 
και… της Θάτσερ) κινηματογραφικά βήματα. Ο Φρίαρς δεν 
υπηρέτησε ποτέ μια συγκεκριμένη φόρμα, πειραματίστηκε 
με τα είδη, έκανε λάθη, όμως, παρατηρώντας τη φιλμογρα-
φία του αντιλαμβάνεσαι ότι μιλάμε για περίπτωση σκηνο-
θέτη που θα δεχόταν και την «παραγγελιά», αρκεί να τον 
ενέπνεε η διαφορετική «δοκιμασία» τής αφήγησης της κάθε 
ιστορίας. Η «Philomena», ευτυχώς, διαθέτει μια ωραία ιστο-
ρία. Γι’ αυτό και η θέση του απέναντι στην κεντρική ηρωίδα 
αλλά και την πλοκή του φιλμ χαρακτηρίζεται από άνεση και 
αρμονικότητα. Μέχρι το τελευταίο μέρος, στο οποίο εμφανί-
ζονται συγκρουσιακά ζητήματα από… όλες τις κατευθύνσεις. 

Η Φιλομίνα αποτελεί το τυπικό παράδειγμα του «παρα-
στρατημένου» κοριτσιού που δοκίμασε τις χαρές του σεξ, 
αλλά την πλήρωσε… με τη μια, σε μια περίοδο κατά την 
οποία η λαϊκή οικογένεια μιας ανύπανδρης, teenage μητέρας 
θα έπρεπε να αντέξει την κοινωνική κριτική (πόσω μάλ-

του Ηλία Φραγκούλη
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λον την ντροπή). Στη δεκαετία του ’50, μια 
τέτοια κοπέλα θα πετιόταν στους δρόμους 
και θα ζητούσε καταφύγιο σε ένα μονα-
στήρι. Εδώ προσθέτουμε τον παράγοντα της 
θρησκείας και δη τον καθολικισμό της αλύ-
τρωτης ενοχής.

Ο Φρίαρς ξετυλίγει με απολαυστικό τρόπο 
τη δραματική εξέλιξη του παρελθόντος της 
Φιλομίνα, συστήνοντας παράλληλα τους 
χαρακτήρες τού σήμερα και ακολουθώντας 
τους στις έρευνές τους να εντοπίσουν τα 
ίχνη ενός 50χρονου, πλέον, άνδρα, ο οποίος 
μετακόμισε ως υιοθετημένο αγοράκι στις 
ΗΠΑ και ποτέ ξανά δεν κατάφερε να συνα-

ντήσει την πραγματική του μητέρα. Η ιστο-
ρία δεν προσεγγίζεται με μελό διάθεση, το 
χιούμορ προσγειώνεται αναπάντεχα, κυρίως 
μέσα από τους διαλόγους, οι ήρωες μας 
γίνονται γνώριμοι, ολοκληρώνονται και τα 
μπρος - πίσω της αφήγησης χτίζουν ενίοτε 
και μια διάσταση σασπένς. 

Σταδιακά, παίζοντας με το ρόλο ενός άθεου 
και γενικότερα κυνικού με τη ζωή ρεπόρτερ 
στον αντίποδα της γηραιάς και συμπαθε-
στάτης Φιλομίνα, ο Φρίαρς αποκαλύπτει 
τον πραγματικό στόχο τού σεναρίου, που, 
φυσικά, δεν είναι η εύρεση του χαμένου 
υιού της ηρωίδας, αλλά η διαδρομή κατά 
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την οποία τα δύο κεντρικά πρόσωπα θα 
οδηγηθούν στη συμφιλίωση με έναν δικό 
τους, εσωτερικό εχθρό, ο οποίος ταλανίζει 
την ψυχή τους. Υπάρχει ένα όμορφο συναί-
σθημα, της θετικής αύρας που ο Φρίαρς 
θέλει να «δει» να βγαίνει μέσα από τη Φιλο-
μίνα και το Μάρτιν, η οποία συντροφεύει 
το έργο σα δύναμη αγάπης, κατανόησης και 
συγχώρεσης, κάτι που στην πραγματικό-
τητα με δυσκολία θα (ίσως και όχι) αποδε-
χθούν αυτοί οι δύο χαρακτήρες. Υπάρχει μια 
ευγένεια που σπανίζει στο σημερινό σινεμά 
και έχει τις καταβολές της στην κλασική 
βρετανική παράδοση. Και αυτό που θα σε 

νοιάξει και θα σε συγκινήσει στο φινάλε 
είναι το ενδιαφέρον που σου μεταδίδει το 
φιλμ για τον άνθρωπο. Που έχει ξεχάσει να 
ενδιαφέρεται για το ίδιο του το είδος.

Και πάλι, ευτυχώς που η ιστορία πείθει και 
βγάζει ανατροπές κι αλήθειες ώριμες, συν-
δυάζοντας το ουμανιστικό με το ελαφρύ 
(αλλά φλεγματώδες) χιούμορ και τηρώντας 
τις κατάλληλες ισορροπίες, οι οποίες δια-
ταράσσονται προς το τελευταίο μέρος του 
φιλμ, όταν πολλά μέτωπα συγκρούονται 
ή παλεύουν να πάρουν το πρώτο χέρι στα 
μηνύματα, με το Φρίαρς να μην έχει (ή να 
επιθυμεί να) λάβει τη θέση τού τελικού 
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κριτή όλων. Ως καλός εξομολογητής, ακούει, 
αλλά δεν προσφέρει τη λύτρωση. Η πορεία 
ολοκληρώνεται, τα θρησκειακά ζητήματα δε 
θίγονται (έστω, όμως, ξεγυμνώνονται από 
τα άλλοθι της Πίστης), η λύση του «μυστη-
ρίου» παραμένει στο πλαίσιο του τραγικού 
και… η ζωή συνεχίζεται. Σχεδόν το ίδιο 
μπερδεμένη, όπως ήταν και από την αρχή 
της ταινίας.

ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ; 

Τέσσερις οσκαρικές υποψηφιότητες, 
αναμενόμενα θαυμάσιες ερμηνείες, ο 
σεβασμός προς το πρόσωπο της Τζούντι 
Ντεντς, η μελωδικότητα των συνθέσεων 
του Αλεξάντρ Ντεσπλά (επιτέλους, έχει 
έρθει η ώρα του για το αναθεματισμένο 
βραβείο!), η χαρά της κινηματογραφικής 
αφήγησης από ένα σκηνοθέτη ο οποίος 
σκέφτεται τις ανάγκες τού θεατή που 
αναζητά το συναίσθημα και τη διασκέ-
δαση στον κινηματογράφο. Με λίγα λόγια, 
ο Φρίαρς που αγαπήσαμε. Εάν το θέμα 
και τα «κοινωνικά» έργα με ροπή προς 
το δράμα δε σε αφορούν ως θέαμα, δε θα 
βρεις εδώ το σινεμά της «φυγής» σου.

official site

official trailer

imdb

facebook page

link me

http://philomenamovie.com/
https://www.youtube.com/watch?v=4DBPqcp6Hc4&noredirect=1
http://www.imdb.com/title/tt2431286/
https://www.facebook.com/PhilomenaMovieUKandIreland
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ΠΑΤΕΡΑΣ & ΓΙΟΣ (2013) 
(SOSHITE CHICHI NI NARU)

Είδος 
Δράμα

Σκηνοθεσία 
Χιροκάζου Κόρε-Έντα

Καστ 
Μασαχάρου Φουκαγιάμα,  
Μαϊτσίκο Όνο,  
Γιόκο Μάκι,  
Λίλι Φράνκι,  
Κέιτα Νινομίγια

Διάρκεια 
121’

Διανομή  
SEVEN FILMS / ΣΠΕΝΤΖΟΣ

του Δημήτρη Δημητρακόπουλου

Δύο διαφορετικού οικονομικού επιπέδου οικογένειες 
της αστικής τάξης στην Ιαπωνία, ανακαλύπτουν ότι, 
λόγω ενός λάθους (;) στο μαιευτήριο, μεγαλώνουν 
εδώ και μερικά χρόνια η μία το παιδί της άλλης. Πώς 
θα λυθεί η… παρεξήγηση και πώς θα επηρεαστούν 
όλοι οι εμπλεκόμενοι από τη λύση;

Αυτό που με κερδίζει περισσότερο σε μία ταινία είναι όταν 
καταφέρνει να επιδείξει αντικειμενική διάθεση, ανεξάρτητα 
από το πόσο ευαίσθητο ή συγκινητικό είναι το θέμα το οποίο 
πραγματεύεται. Ταυτόχρονα, αυτό δε σημαίνει ότι το φιλμ 
πρέπει να πάει στο άλλο άκρο και να γίνει τόσο ψυχρό και 
απόμακρο, ώστε να αποκλείσει αμετάκλητα το θεατή από 
οποιαδήποτε συναισθηματική συμμετοχή. Η ταινία αρκεί να 
είναι αρκετά ειλικρινής ώστε να πείσει για την αυθεντικότητά 
της, χωρίς, όμως, να υπάρχει η συνεχής αίσθηση ότι υπαγο-
ρεύει στο αυτί τι πρέπει να νιώσει κανείς σε κάθε στιγμή ή 
πότε πρέπει να γελάσει ή να χύσει ένα δάκρυ.

Ο Χιροκάζου Κόρε-Έντα είναι ο σκηνοθέτης που με επιτυχία 
πληροί τις παραπάνω προδιαγραφές. Οι ταινίες του πάντα 
είναι βαθιά κοινωνικές (με έμφαση, κυρίως, στο νεότερο ηλι-
κιακά κομμάτι της ιαπωνικής κοινωνίας), θίγουν θέματα πολύ-
πλοκα και επώδυνα με πολύ προσεκτικό τρόπο, και φωτίζουν 
πτυχές της ανθρώπινης συμπεριφοράς που προκαλούν ηθικά 
διλήμματα και καθόλου εύκολες κρίσεις. Η ζωή στις ταινίες 
τού Κόρε-Έντα είναι δύσκολη και γεμάτη γκρίζες πτυχές, 
όμως, η αισιοδοξία είναι το ίδιο σημαντικό κομμάτι της (όσο 
και οι κακουχίες) για της επιτρέψουν να γίνει μίζερη.

Στο «Πατέρας & Γιος», δύο οικογένειες ανακαλύπτουν ότι από 
λάθος τού μαιευτηρίου, μεγαλώνουν η μία το παιδί τής άλλης 
για τα τελευταία πέντε χρόνια. Αυτή η διαπίστωση, ύστερα 
από το πρώτο λογικό σοκ, δημιουργεί ερωτήματα σχετικά με 
το τι πρέπει να γίνει με την κηδεμονία των παιδιών, αλλά και 

27 φεβρουΑΡΙΟΥ 2014

η γνωμη του mr. klein

Είναι δύο οικογένειες και 
μεγαλώνουνε λάθος παι-
διά, γιατί τους τα μπέρ-
δεψε το μαιευτήριο και τι 
θα γίνει τώρα, μωρέ;  
Ε, ας τα κάνουνε τράμπα 
κάθε ΣουΚου.
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προβληματισμούς που αφορούν την πραγμα-
τική φύση ενός γονιού. Τι ορίζει έναν πραγ-
ματικό γονέα; Ποια πράγματα οφείλει να 
καταλαβαίνει; Ποιες είναι οι πιο σημαντικές 
ευθύνες του; Και πού είναι διατεθειμένος 
να τραβήξει τη γραμμή ανάμεσα στις αντί-
θετες δυνάμεις δουλειάς και οικογένειας; Ο 
Κόρε-Έντα κάνει όλο και πιο πολύπλοκο το 
πρόβλημα, βάζει τους πρωταγωνιστές του να 
σχηματίζουν μια ιδιόμορφη σχέση αντιπάλων 
και συμπασχόντων ταυτόχρονα και ρίχνει το 
μπαλάκι στο θεατή για να βγάλει το δύσκολο, 
τελικό συμπέρασμα. Είναι πραγματικά εντυ-
πωσιακό το πόσο ψύχραιμα διαχειρίζεται το 
θέμα, χωρίς, όμως, να το κάνει γλυκερό, ώστε 
να χάσει την αιχμή του.

Ενώ, όμως, αυτό το θέμα σε άλλα χέρια 
(ενδεχομένως αυτά που ανέλαβαν ήδη το αμε-
ρικανικό remake, καθώς ήδη το project έχει 
πάρει το δρόμο του προς τα χολιγουντιανά 
studios) θα ήταν πρώτης τάξεως υλικό για ένα 
δακρύβρεχτο μελόδραμα, υπό τις σκηνοθε-
τικές οδηγίες του Κορε-Έντα δημιουργεί ένα 
καλογραμμένο και λεπτοδουλεμένο δράμα 
χαρακτήρων, όπου όλοι έχουν δικαίωμα στην 
ευτυχία και μερίδιο στο δράμα, πρόθυμοι να 
βρουν μια βιώσιμη λύση αλλά και να σβήσουν 
τις προσωπικές τους ενοχές, για το ότι δεν 
αντιλήφθηκαν οι ίδιοι νωρίτερα το «λάθος». 
Όλες οι αντιδράσεις βγάζουν νόημα, τίποτα 
δε φαίνεται να μένει δραματουργικά αστοι-
χείωτο και το φινάλε μοιάζει απρόβλεπτο, 
ντύνοντας το δράμα με μικρές δόσεις… θρί-
λερ! Εξάλλου, κανείς από τους χαρακτήρες 
δεν πληροί ένα συγκεκριμένο αρχέτυπο, ούτε 
κατατάσσεται σε εύκολα κοινωνικά στερεό-
τυπα, παρά αποτελεί έναν ρεαλιστικό χαρα-
κτήρα που θα κάνει τα πάντα για το σκοπό 
του. Ακόμα και η ίδια η ιδέα των αντιδίκων 
δεν έχει καθαρή βάση καθώς, ειδικά η σχέση 
των δύο μητέρων, βρίσκεται κάπου ανάμεσα 
στη φιλία, τον ανταγωνισμό και τη συμμε-
τοχή στο δράμα τής κατάστασης.

Στα των ηθοποιών, κανείς από τους τέσσερις… 
διεκδικητές δεν απογοητεύει το σκηνοθέτη 

με την ερμηνεία του, ενώ τα μικρά παιδιά, 
που πληρώνουν ουσιαστικό το μεγαλύτερο 
τίμημα στο δίλημμα της ιστορίας, προσθέτουν 
άπειρες δόσεις φυσικής «χαριτωμενιάς» στην 
αφήγηση. Το «Πατέρας & Γιος» είναι από τις 
ταινίες που μπορούν να σχηματίσουν αβίαστα 
το χαμόγελο στα χείλη σου ακόμα κι αν στην 
επόμενη σκηνή στο διαγράψουν με την ίδια 
ευκολία.

Αλλά το σημαντικότερο είναι ότι η ταινία δε 
«χάνεται στη μετάφραση» παρά μιλάει το 
ίδιο επιτυχημένα σε όλο το παγκόσμιο κοινό, 
ακριβώς λόγω της αυθεντικότητας και της 
αφοπλιστικής της ειλικρίνειας. Το ασιατικό 
σινεμά μας έχει συνηθίσει και σε αφόρητα 
συναισθηματικά φιλμ αλλά και πηγαίες 
κωμωδίες. Ο Κορε-Έντα δανείζεται κάτι και 
από τα δύο για να τα δημιουργήσει, τελικά, 
ένα απόλυτα ισορροπημένο φιλμ που μοιάζει 
απλοϊκό στην αρχή και γίνεται όλο και περισ-
σότερο ηθικά πολύπλοκο μέχρι να φτάσει στο 
τέλος (;) του. Και όλα αυτά, χωρίς να γίνεται 
ποτέ «δήθεν» ή «κουλτουριάρικο», αρκεί 
κάποιος να μην αποθαρρυνθεί από τη μη 
αγγλόφωνη φύση της ταινίας.

official trailer

imdb

link me

http://www.imdb.com/video/imdb/vi3511134233/?ref_=tt_ov_vi
http://www.imdb.com/title/tt2331143/


PAGE 15 

ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ; 

Βλέπεις μόνο αγγλόγλωσσο κινηματο-
γράφο; Μάλλον θα έπρεπε να κάνεις μια 
εξαίρεση. Εξάλλου, θα μπορείς μετά να 
καυχιέσαι ότι είδες την ταινία πριν από 
το αναπόφευκτο αμερικανικό remake. 
Σου αρέσουν τα οικογενειακά δράματα 
αλλά σιχαίνεσαι τα «ζουμιά»; Μπες στην 
αίθουσα και μην το σκέφτεσαι παραπάνω. 
Κοινό του arthouse, λουκουμάκι για σένα. 
Κοινό των multiplex, δοκίμασέ το και μάλ-
λον θα βγεις κερδισμένος.
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CBGB (2013)

του Γιάννη Σμοΐλη

Η ιστορία του θρυλικού νεοϋορκέζικου club CBGB 
που συνέβαλε τα μέγιστα στην επέλαση του punk 
rock κινήματος (λειτουργώντας ως πλατφόρμα ανά-
δειξης σημαντικών συγκροτημάτων τού είδους), και 
η μετατροπή του σε Μέκκα τού underground κόντρα 
στις διάφορες αντιξοότητες, χάρη στο πείσμα του 
ξεροκέφαλου ιδιοκτήτη του, Χίλι Κρίσταλ.

Υπάρχουν ταινίες που είναι περίπου αδύνατο να τις κρίνεις 
αντικειμενικά. Διακινδυνεύοντας το flirt με έναν ιδιότυ-
πο ελιτισμό, δεν μπορείς να μην παρατηρήσεις πως, όσο πιο 
μυημένος είναι κανείς σε ό,τι αφορά τη θεματολογία τους, 
τόσο περισσότερες πιθανότητες έχει να παρασυρθεί και να 
περάσει καλά. Το «CBGB» αν δεν είσαι ροκάς και ευρύτε-
ρα μουσικόφιλος, ενδέχεται να σε κουράσει. Μέχρι να μπει 
στο ψητό, οι αφηγηματικοί του ρυθμοί είναι ράθυμοι (σαν 
τις εκφράσεις με τις οποίες η cult φατσάρα του Άλαν Ρίκμαν 
αποτυπώνει το εσωτερικό γίγνεσθαι του Κρίσταλ, καθώς 
παλεύει με κάθε είδους ζόρια), το σκηνοθετικό του στυλιζά-
ρισμα - με τα κάδρα να μιμούνται «κομιξάδικα» καρέ - δεν 
κερδίζει κανένα βραβείο πρωτοτυπίας (τα είδαμε καλύτε-
ρα όλα αυτά στο υποτιμημένο διαμάντι «Scott Pilgrim vs. 
the World») και οι διάλογοι αναπαράγουν ένα πλήθος από 
κλισέ τού σινεμά της «πραγματικής ιστορίας», εν προκει-
μένω της επιμονής ενός αλαφροΐσκιωτου μάγκα που ατενί-
ζει μια νέα καλλιτεχνική πραγματικότητα, ευρισκόμενος 
μπροστά από την εποχή του, και ρισκάρει τα πάντα για ένα 
όνειρο που βλέπει μόνο ο ίδιος. Με ό,τι συνεπάγεται αυτό. 
Αν δε γνωρίζεις τι πρόκειται να ξεσπάσει σύντομα (ή δεν 
ενδιαφέρεσαι), εξαιτίας αυτής της πίστης, θα σε χάσει το 
έργο - κι εσύ το χρόνο σου. Αν, όμως (κι εδώ παίζει ρόλο η 
μύηση), η ζωή σου περιστρέφεται γύρω από αυτή τη μουσι-
κή, αν στροβιλίζεσαι, όπως το βινύλιο στο πικ-απ, εγκεφα-
λικά και υπαρξιακά, με τον ήχο της ηλεκτρικής κιθάρας, 

27 φεβρουΑΡΙΟΥ 2014

Είδος 
Μουσική Κωμωδία

Σκηνοθεσία 
Ράνταλ Μίλερ

Καστ 
Άλαν Ρίκμαν,  
Μάλιν Άκερμαν,  
Τζάστιν Μπάρθα,  
Τζον Γκαλέκι,  
Ρίτσαρντ ντε Κλερκ

Διάρκεια 
101’

Διανομή  
FEELGOOD 

η γνωμη του mr. klein

Είναι ένας κάποιος διαγω-
νισμός μασκαράδων και 
μίμων με θέμα την παν-
κιά, που έχει βιντεοσκο-
πηθεί, έτσι;
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έχεις γλιτώσει τουλάχιστον απ’ το ενδεχόμε-
νο της πλήξης. 

Από τη στιγμή που αρχίζουν να εμφανί-
ζονται οι μπάντες στη σκηνή του CBGB 
(και τι μπάντες! Talking Heads, Ramones, 
Blondie, Stooges, Police και Πάτι Σμιθ ανά-
μεσα σε άλλους), για το φανατικό η ταινία 
αποκτά άλλη αξία. Όχι μόνο γιατί, μ’ έναν 
μαγικό τρόπο, η χρονομηχανή πετυχαίνει 
το σκοπό της και σε καταλαμβάνει η αλλό-
κοτη αίσθηση ότι βρίσκεσαι εκεί, μαζί τους 
(μάρτυρας της γέννησης ενός επαναστα-
τικού μουσικού ιδιώματος, μιας κοινωνικο-
πολιτικής εξέγερσης, ενός πηγαίου τρόπου 
αισθητικής έκφρασης, μιας ξεκάθαρης ρήξης 
με τον καθωσπρεπισμό), αλλά κυρίως γιατί 
τα δικά σου βιώματα - ακόμα κι αν δεν την 
έζησες εκείνη την εποχή - , τα σχετικά με 
το πολιτισμικό σοκ που δημιουργεί η πρώτη 
επαφή με συγκροτήματα που άλλαξαν 
τον ηλεκτροδοτούμενο ήχο, τροφοδοτούν 
από ‘κει και πέρα, μόνα τους, την ένταση 

του φιλμ, αυξάνουν τα συναισθηματικά 
decibel του. Στη σύγκριση, βέβαια, με αρι-
στουργήματα παρόμοιας φιλοσοφίας (όπως 
το «Velvet Goldmine» ή το «Almost 
Famous»), το «CBGB» δε βγαίνει καν για 
encore. Του λείπει η παραπάνω εμβάθυνση 
σε χαρακτήρες, καταστάσεις, πολιτισμική 
περιρρέουσα ατμόσφαιρα, που θα το καθι-
στούσε συναρπαστικό και για ανθρώπους 
άσχετους με το είδος και τις ιδιαιτερότητές 
του. Μ’ αυτή την τεμπέλικη βιασύνη με την 
οποία προσπερνά τις λεπτομέρειες και τις 
υπόγειες δονήσεις τού πλούσιου υλικού του, 
δεν μπορεί παρά να αφορά μονάχα τους 
συλλέκτες και τους φανατικούς. Ακόμα κι 
αυτούς, όμως, δε θα τους ενημερώσει για 
κάτι που δεν ήξεραν ήδη. Ίσως μονάχα για 
την αυτοκαταστροφική μανία τού Χιλ να 
μανατζάρει τους Dead Boys με κάθε κόστος, 
να τους κάνει μεγάλους γυρεύοντας μια 
θέση στο μέλλον (την οποία είχε ήδη κερδί-
σει χωρίς να το γνωρίζει). 
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official trailer

imdb

facebook page

link me

ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ; 

Αν δεν τσακίζεις το σβέρκο σου στο 
headbanging κάθε φορά που ακούς 
Ramones και Stooges, μείνε μακριά. Αν 
στις συναυλίες αποφεύγεις το stagediving 
φοβούμενος μη σπάσεις κανένα δόντι, 
πλησίασε αλλά με προσοχή. Αν οι παρα-
πάνω όροι σε έβαλαν ήδη στη διαδικασία 
να ψάχνεις στο google, μην το σκεφτείς 
καν. Δοκίμασέ το, χωρίς πολλές προσδο-
κίες, σε περίπτωση που ο νέος - απίστευ-
τος - δίσκος τού Ίγκι δεν έχει βγει ακόμα 
από το CD player σου.

Κατά τα άλλα, λίγο πετυχημένο χιούμορ εδώ 
κι εκεί, μερικές σκόρπιες ανατριχίλες χάρη 
σε τεράστιες τραγουδάρες που ομορφαίνουν 
σκηνές (και πώς να αντισταθείς στο «Dirt» 
των Stooges και το «Oh! Sweet Nuthin» 
των Velvet Underground;) και η νοσταλγική 
συγκίνηση για στιγμές τής Ιστορίας όταν όλα 
έμοιαζαν εφικτά (υποκριτική τις περισσό-
τερες φορές, βέβαια, αφού η αλήθεια είναι 
πως δεν ήμασταν εκεί), δεν αρκούν για να 
σώσουν ένα έργο από την κοινοτοπία. Αυτό 
που έχει ενδιαφέρον στο «CBGB» (και όχι 
για όλους, όπως είπαμε) δεν είναι η ταινία 
καθεαυτή, αλλά η φέτα τού παρελθόντος που 
περιγράφει. Κι ένα ντοκιμαντέρ, όμως, το 
κάνει αυτό, και συχνά πολύ πιο πετυχημένα.

https://www.youtube.com/watch?v=O1ZNfaOpqKo
http://www.imdb.com/title/tt1786751/
https://www.facebook.com/CBGBtheMovie
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Ο ΚΟΣ ΠΙΜΠΟΝΤΙ  
& Ο ΣΕΡΜΑΝ (2014)
(MR. PEABODY & SHERMAN)

του Άγγελου Μαύρου

Τα πάντα όλα υπόδειγμα... σκύλου, θετός μπαμπάς 
(έκθετου ως βρέφος) αγοριού ξεφτεριού χάρη σε ταξί-
δια στην Ιστορία-όταν-συμβαίνει με «κρύβε λόγια» 
χρονομηχανή, τρώει πακέτο: τη Γαλλική Επανά-
σταση, δαγκωνιά (!) τού μικρού σε ζηλιάρα συμμαθή-
τρια, γκιόσα κοινωνική λειτουργό που τους τρίζει τα 
δόντια για τη γονική επιμέλεια / την κορασίδα / τους 
δικούς της σε σπιτική επίσκεψη, χάσιμο (κι αίσθημα!) 
των 2 άτακτων παιδιών μεταξύ χτες και σήμερα, 
Δαναούς / Φαραώ / ντα Βίντσι και δε συμμαζεύεται 
ΤΩΡΑ. Θα διορθώσει το... σύμπαν για να μείνουν, 
πατέρας και γιος, μαζί;

Ό, τι θυμάται χαίρεται κανείς. Εγώ; Το vintage, γαλλικό, 
παρεμφερούς εκπαιδευτικού κλου «Μια Φορά κι Έναν 
Καιρό Ήταν ο Άνθρωπος» του «γυαλιού». Ο δημιουργός τού 
«Ποντικομικρούλη», που εδώ ξαναπιάνει ορεξάτα μετά 
20ετία το πλήρες animation απ’ όπου ξεκίνησε ντισνεϊκά 
(και έπιασε κορυφή με τον «Βασιλιά των Λιονταριών»), 
για λογαριασμό της DreamWorks, πλέον; Το side σκετς δυό 
χαρακτήρων της 60’s toon σειράς τής αμερικανικής τηλεόρα-
σης «Rocky and Bullwinkle», που μετά από... σχέδια χρόνων 
προβιβάζει στο πανί, συχνά μετ’ επαίνων, παρά τα ντράβαλα. 

Χρειάστηκαν: μία ιδέα Τόνι «Iron Man» Σταρκ στο τετρά-
ποδο maximum (γιατί ο ομιλών και κορυφαίου IQ Αζόρ είναι 
όχι μόνο εφευρέτης κι εταιρειάρχης, αλλά και ολυμπιονί-
κης, και νομπελίστας, και με - τύπου Ντρούπι, διόλου τυχαία 
αστείο cocktail - αταραξία τέλειος σε ό,τι κι αν... δοκιμαστεί), 
το μοτίβο υιοθεσίας τού «Εγώ ο Απαισιότατος» (στο πιο 
«Το Χαμίνι» αντικριστό του), η sci-fi ίντριγκα πισωγυρίσμα-
τος τού (πάρτε το πιο έσχατο, και ως υπενθύμιση του σεναρι-
ακού «ο κλέψας του κλέψαντος» και στον εξαιρετικά αντα-
γωνιστικό χώρο των studio «κινούμενων») «Free Birds», το 

27 φεβρουΑΡΙΟΥ 2014

Είδος 
Animation

Σκηνοθεσία 
Ρομπ Μίνκοφ

Διάρκεια 
92’

Διανομή  
ODEON

η γνωμη του mr. klein

Σκύλος που μιλάει, θετός 
μπαμπάς αγοριού. Και 
έχουν και χρονομηχανή. 
Χμμμ… Ναι. Ξέρεις. Για 
παιδιά. Ενήλικε, μόνο με 
ποτό…
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συμπούρμπουλο κυριολεκτικά μνημειωδών 
νοματαίων αμολητών στη μεγαλούπολη του 
«Μια Νύχτα στο Μουσείο».

Και δεν έτυχε, πέτυχε (στα περισσότερα 
καμώματά της, τελοσπάντων) αυτή η «παίζω 
και μαθαίνω» περιπέτεια επιστημονικής 
φαντασίας για-όλη-την-οικογένεια και 
συνάμα ατακτούλας θυμηδίας, ζωικών μετα-
δικαιωμάτων, με στόχο πιο εχέφρονα τα 
σκασμένα και πιο ανοιχτόμυαλη την κοινω-
νία διδαγμάτων, και χαλυβδωτικά επαπειλού-
μενων (εξίσου για τα πατρικά και τα «αρφ» 
ένστικτα) κηδεμονευμάτων. Τα εύσημα είναι 
καταρχήν στους μα γνώριμα... ανθρώπινους 
μα απολαυστικά πλακατζίδικους, φυσικούς 
μανιερισμούς των ανηλικοενήλικων σιλουε-
τών που έχει πλάσει η ομάδα των character 
effects (και που χτυπάνε tilt, εννοείται, στη 
δημιουργία της μυστήριας έκφρασης της 
Μόνα Λίζα).

Και η συνέχεια στο επόμενο: στα γκαγκ και 
τις ατάκες που, γραμμένα από τον μπαγάσα 
του θεάτρου και της TV Κρεγκ Ράιτ (στο 
κινηματογραφικό ξεπέταγμά του), ταξιδεύουν 

με fun το «κουλό» μπλέξιμο των ηρώων στην 
Αμερική του Προέδρου Γουόσινγκτον, την 
κοιλιά του Δούρειου Ίππου, τις πυραμίδες 
του Τουταγχαμών και την Τοσκάνη του Λεο-
νάρντο (παραδεκτό, εδώ ξενίζει το ανεπιθύ-
μητα slapstick νουμεράκι των ξύλινων πύρων 
που βρίσκουν καύκαλο). Στην αδρεναλίνη 
κασκαντών (απαύγασμα η καταδίωξη και το 
surf στους υπονόμους των Παρισίων του 18ου 
αιώνα) την οποία βολεύει αβίαστα χαλαρά 
το visual development (πετάει, όντως, το 
«φεύγα» τού ανεμοπλάνου). Στη, guess what, 
χάρμα μεταγλώττιση, αν και το ηχοληπτικό 
σπιντάρισμα της ενήλικης ντουμπλέρ Μαρίας 
Ζέρβα στο ρόλο της λιλιπούτειας Πένι 
«φωνάζει» (κι αυτό το «Ντελάγουερ», αν δεν 
ακουγόταν για την πολιτεία Delaware...). 

Εκεί που η υπόθεση ήθελε τον μπόγια της 
είναι στο ΟΚ, αναποδογυρισμένου ρεαλισμού 
και συμβολισμών αλλά εντελώς ξεκούδου-
νης βάσης ακόμη και στον «μαγικό» κόσμο 
των ταινιών εμψύχωσης (και ένα παραμυ-
θατζίδικο αναδρομικό μοντάζ υπό τις νότες 
του «Beautiful Boy» του Λένον «τη βλέπει» 
συγχωρητέα Pixar αλλά δε γειώνει δεόντως 
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ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ; 

Φασαριόζε σπόρε και συνοδεύοντα γονέα, 
θα χαχανίσετε συνήθως ταυτόχρονα (η 
«φάση» της ηλεκτρικής ξύστρας, alert), 
ενίοτε χωριστά (μεγάλε, εντόπισε τα 
cameo Μπιλ Κλίντον και Σπάρτακου). 
Είσαι και της πρωτοβάθμιας; Θα εκτι-
μήσεις την «παράδοση». Είσαι και κτη-
νόφιλος; Fetch! Είσαι της δράσης και 
του γέλιου αλλά όχι του CG layout; Και 
πάλι θα φχαριστηθείς (σχεδόν όπως live 
action) πράγματα εδώ. Είσαι Ελληνάρας; 
Παίζει και «Ιλιάδα» στο πιο σούργελο. 
Απλώς δείξτε κατανόηση στις καλλιτεχνι-
κές ελευθερίες τής script ράτσας και στο 
ύστερο ψιλομπερδεψομπούτιασμα, όλοι 
οι ανωτέρω.

official site

official trailer

imdb

facebook page

link me

το «ποιητική αδεία» τής έμπνευσης) concept 
«Φλοξ διάνοια μεγαλώνει μπόμπιρα»: ένα 
υπερευφυές, με ανδρική λαλιά beagle; Γιατί 
και πώς, ειδικά από τη στιγμή που ουδέν 
άλλο pet σκάει μύτη για μιάμιση ώρα στην 
οθόνη; Έτερος μούργος που κόβει κομμάτι 
από το φιλμ αποδεικνύεται ο στόρι πανζουρ-
λισμός στο τρίτο τέρμινο, οπότε γίνεται του... 
«Plus One» με τα alter ego και το timewarp 
πήγαιν’ έλα (ούτε Αϊνστάιν δε θα ’βγαζε άκρη 
- και εμφανίζεται κι αυτός) να υπεργαβγί-
ζουν. Ας είναι. Κι αν ψάχνουν (και χάνουν) 
κάπως τους εαυτούς τους, «Ο Κύριος Πίμπο-
ντι & ο Σέρμαν» το διασκεδάζουν νουθετώ-
ντας σε ανεκτά. Κουνάς ουρίτσα;

http://www.mrpeabodyandsherman.com/
https://www.youtube.com/watch?v=aMl2tTVwsZA
http://www.imdb.com/title/tt0864835/
https://www.facebook.com/MrPeabodyandSherman
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ΤΟ ΠΑΙΔΙ  
ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ (2013) 
(TYSKUNGEN)

Είδος 
Θρίλερ

Σκηνοθεσία 
Περ Χάνεφιορντ

Καστ 
Κλάουντια Γκάλι,  
Ρίχαρντ Ουλφσέτερ,  
Αμάλια Χολμ Μπιέλκε,  
Γιάκομπ Όφτεμπρο

Διάρκεια 
105’

Διανομή  
ODEON

της Ιωάννας Παπαγεωργίου

Παντρεμένη με αστυνομικό, επιτυχημένη συγγρα-
φέας, η Ερίκα χάνει τους γονείς της σε τροχαίο λίγο 
μετά τη γέννηση της κόρης της και μετακομίζει στο 
σπίτι τους. Εκεί άνδρας την επισκέπτεται υποστηρί-
ζοντας πως είναι ο μεγαλύτερος, ετεροθαλής αδελ-
φός της. Η δολοφονία του τελευταίου, καθώς και η 
ανακάλυψη «ύποπτου» μεταλλίου από τον Δεύτερο 
Παγκόσμιο Πόλεμο στη σοφίτα, θα τη σπρώξουν σε 
αναζήτηση λύσης τού μυστηρίου στο παρελθόν της 
μητέρας της.  

Οι Σκανδιναβοί ξέρουν να κάνουν σινεμά. Και από ό,τι φαί-
νεται, αν κρίνουμε από τη δια χειρός Στιγκ Λάρσον περίφημη 
τριλογία του «Κοριτσιού με το Τατουάζ» (για την οποία έχω 
ιδία, θετική, άποψη) και από τη best-seller σειρά βιβλίων της 
Καμίλα Λέκμπεργ (από την οποία δεν έχω, ακόμα, εμπειρία), 
όπου ανήκει το μυθιστόρημα που αποτελεί την πηγή αυτού 
του φιλμ, ξέρουν να κάνουν και λογοτεχνία. Ειδικά όταν 
πρόκειται για θρίλερ επίλυσης μυστηρίων ή εγκλημάτων, με 
αιχμηρές κοινωνικοπολιτικές διαστάσεις, γερά θεμέλια στην 
(ιστορική) πραγματικότητα, καθώς και ενδελεχή εξερεύνηση 
των χαρακτήρων των ηρώων τους. Εκεί όπου οι Σκανδιναβοί 
δείχνουν να τα βρίσκουν σκούρα είναι στο συνδυασμό των 
δύο: μόνο η πρώτη, σκανδιναβική, βασισμένη στην τριλο-
γία του Λάρσον ταινία ήταν και αξιόλογη και τόπους-τόπους 
καλύτερη από την αντίστοιχη αμερικάνικη του Φίντσερ.

Αυτό το «Παιδί από τη Γερμανία» της επονομαζόμενης και 
«Σουηδής Άγκαθα Κρίστι» (που, όπως μαθαίνω, επιμένει 
δικαίως να χαρακτηρίζει τα βιβλία της ψυχολογικά θρίλερ) 
αποτελεί πρώτη κινηματογραφική μεταφορά δουλειάς της. 
Έχουν προηγηθεί, πέρυσι και πρόπερσι, δύο εν είδει σειράς 
τηλεταινίες, με τους ίδιους πρωταγωνιστές, ήρωες και ηθο-
ποιούς (Γκάλι, Ουλφσέτερ), αλλά νέες, διαφορετικές και 
ανεξάρτητες από εκείνες των βιβλίων ιστορίες. Άτυπο prequel 
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η γνωμη του mr. klein

Χάνει η μάνα το παιδί κι 
ο Δεύτερος Παγκόσμιος 
κάτι ψυχολογικά, θριλε-
ρικά του, για κάτι σόγια 
Σκανδιναβών. Να κάνουνε 
remake στο Αμέρικα, 
μπας κι ακούγεται, έστω.
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των τελευταίων, λοιπόν, αυτό το «Παιδί» 
είναι στην όψη ατμοσφαιρικό, υποβλητικό 
και ακαταμάχητα γοητευτικό. Ουκ ολίγες 
στιγμές / σκηνές του διαπερνούν το βλέμμα 
και φτάνουν στο συναίσθημα για να το γρα-
τζουνίσουν έστω και φευγαλέα: το μωρό στη 
μητρική αγκαλιά, στην αρχή και λίγο πριν 
από το τέλος, που εξηγεί την αρχική (υπό-
κωφα σπαρακτική) άρνηση της γιαγιάς να 
κρατήσει την εγγονή της· δύο γέννες νέας 
ζωής, μια τώρα, μια τότε (άμα τη επιστροφή 
από τον Πόλεμο), ακολουθούμενες από έξι 
θανάτους τώρα και έναν τότε, σε μια απε-
γνωσμένη προσπάθεια φίμωσης της αλή-
θειας οι περισσότεροι· το χέρι στο κάγκελο 
της πόρτας του κήπου / υποδοχή ενός ήρωα 
στο παρελθόν, το χέρι στο κάγκελο της ίδιας 
πόρτας / αποπομπή ενός εγκληματία στο 
παρόν· ένα κρυμμένο τότε γράμμα αποκαλύ-
πτει σήμερα τα μυστικά του συνοδεία συγκι-
νητικών εικόνων ενός μεγάλου, αληθινού και 
τραγικά αδικοχαμένου έρωτα του χθες.

Ο - κάτοχος σπουδαστικού Όσκαρ - Χάνε-
φιορντ κινηματογραφεί αυτή τη διαρκή 
γκέλα τού χρόνου με μαεστρία, ντύνοντας 
το παρόν με υγρά, γεμάτα, χαρακτηριστικά 
τού ευρωπαϊκού Βορρά, ανθρώπινα γκρίζα, 
και το παρελθόν σε μια σέπια, πότε χλωμή, 
«ένοχη», και πότε γλυκιά, νοσταλγική. Έτσι 
καταφέρνει να χτίσει κάμποσο σασπένς στην 
πορεία προς τη λύση τού ποιος τελικά είναι 
ο πραγματικός κακός τής υπόθεσης. Δυστυ-
χώς για αυτόν, όμως, η ιστορία του είναι τόσο 
πολυπρόσωπη και ποικιλοτρόπως πολυ-επί-
πεδη που το φιλμ του δεν προλαβαίνει να 
προσεγγίσει καταλυτικά την ψυχοσύνθεση 
κανενός ήρωά του, ούτε καν (ειδικά για 
όσους αγνοούν τη δουλειά της Λέκμπεργ) της 
Ερίκα και του συζύγου της, Πάτρικ. Αποτέ-
λεσμα; Ένα χλιαρό, ελάχιστα συναρπαστικό 
και καθόλου ψυχολογικό θρίλερ.
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ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ; 

Είσαι ήδη μύστης των βιβλίων της Λέκ-
μπεργ; Ίσως απογοητευτείς, αλλά ίσως 
και να αφουγκραστείς κάτι περισσότερο 
από τους λοιπούς, μέσους θεατές. Είσαι 
λάτρης του καθετί Στιγκ Λάρσον και του 
«Κοριτσιού με το Τατουάζ»; Φάρμακο! 
Τουτέστιν, θα ρίξεις κάτι ύπνους… Αγαπάς 
σκανδιναβικό σινεμά; Μόνο το βλέμμα 
σου θα ικανοποιήσεις. Και αυτό ούτε 
πολύ, ούτε απαραίτητα.

official trailer

imdb

link me

https://www.youtube.com/watch?v=mQfIlwoFIZg
http://www.imdb.com/title/tt2216856/
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NON-STOP (2014)

Είδος 
Περιπετειώδες Θρίλερ

Σκηνοθεσία 
Ζάουμε Κόλετ-Σέρα

Καστ 
Λίαμ Νίσον,  
Τζουλιάν Μουρ,  
Σκοτ ΜακΝέαρι,  
Μισέλ Ντόκερι,  
Νέιτ Πάρκερ,  
Κόρεϊ Στολ,  
Λουπίτα Ενγιόνγκ’ο,  
Όμαρ Μετγουάλι,  
Λάινους Ρόουτς

Διάρκεια 
106’

Διανομή  
SEVEN FILMS / ΣΠΕΝΤΖΟΣ

του Παναγιώτη Παναγόπουλου

Σε μια υπερατλαντική πτήση, ο αστυνομικός της 
αερονομίας λαμβάνει μηνύματα από έναν άγνωστο, 
που απειλεί να αρχίσει να σκοτώνει από έναν επι-
βάτη στα κάθε επόμενα 20 λεπτά! Όταν η απειλή 
γίνει πραγματικότητα, ο αερονόμος θα προσπαθήσει 
να εντοπίσει τον εγκληματία, αλλά η κατάσταση θα 
περιπλακεί, χωρίς να είναι εύκολο να φανεί ποιος 
είναι ύποπτος και ποιος αθώος. 

Με την «Αρπαγή» και τα παράγωγά της, ο Λίαμ Νίσον 
βρέθηκε στα γεράματα να ξεπετάγεται ως action star. Το 
«Non-Stop» προσπαθεί να αποτελέσει μέρος της αλυσίδας 
των περιπετειών του Νίσον, αλλά παρά τους πέντε σεναρι-
ογράφους και το όνομα του Κόλετ-Σέρα που κάτι υπόσχεται 
σε δράση, το αποτέλεσμα είναι πληκτικό, φαίνεται φτηνό 
και σύντομα όλοι θα θελήσουν να το ξεχάσουν.

Φαντάσου ένα σενάριο που να θυμίζει λίγο Χίτσκοκ ή 
Άγκαθα Κρίστι. Κάτι σαν «Έγκλημα στο Οριάν Εξπρές» 
(θα ήθελε), μόνο που το μεταφορικό μέσο είναι ένα αερο-
πλάνο σε υπερατλαντική πτήση. Ο «Πουαρό» της ιστορίας 
είναι ένας αστυνομικός που συνοδεύει πτήσεις, έστω κι αν 
φοβάται τα αεροσκάφη και… χρειάζεται να του κρατάνε το 
χέρι στην απογείωση! Εκτός από το ότι σιχαίνεται να πετάει, 
γρήγορα μαθαίνουμε ότι το τσούζει, σε σημείο που όταν 
ζητάει ένα ποτό από τη γνωστή του αεροσυνοδό, εκείνη να 
του δίνει ένα μπουκαλάκι νερό.

Με το που το αεροπλάνο θα σηκωθεί στον αέρα, θα εύχε-
σαι να μην είχε εφευρεθεί ποτέ το wi-fi εν πτήσει, γιατί θα 
αρχίσει ένας ορυμαγδός μηνυμάτων μεταξύ του αερονόμου 
Μπιλ και ενός άγνωστου, που απειλεί να ξεπαστρέψει έναν-
έναν τους επιβάτες (αργότερα και όλους μαζί), αν δεν πάρει 
150.000.000 δολάρια. Τι μάθαμε από την ταινία: Ότι μπο-
ρεί να γίνει αερονόμος ένας αλκοολικός, που έχει απολυθεί 

27 φεβρουΑΡΙΟΥ 2014

η γνωμη του mr. klein

Είναι ένας μπάτσος σ’ 
αεροπλάνο και ψάχνει 
να δει γιατί ψοφάνε οι 
επιβάτες κάθε είκοσι 
λεπτά και μετά από sms 
ενός ψυχάκια. Στο STAR 
έχουνε σημάνει καμπάνες 
γιορτινές…
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από την αστυνομία. Ότι με λίγη μονωτική 
ταινία στον εξαερισμό της τουαλέτας, μπο-
ρείς να κάνεις τσιγάρο σε υπερατλαντική 
πτήση. Ότι καλό είναι να κουβαλάς ένα 
μεγαλούτσικο carry-on στο αεροπλάνο, γιατί 
μπορεί να χρειαστεί να απορροφήσεις με το 
βαλιτσάκι σου (!) την ενέργεια μιας έκρηξης 
βόμβας.

Αν και το αεροπλάνο είναι ένας χώρος που 
προσφέρεται για δράση και αγωνία, ο Κόλετ-
Σέρα δεν το αξιοποιεί. Η ένταση είναι περι-
ορισμένη, η παραγωγή φαίνεται φτωχή και 
το αεροπλάνο ακόμη κι όταν κάνει βουτιές 
στο κενό, δείχνει σκηνικό ή CGI (πού είσαι 
Ζεμέκις με τις σκηνές πτώσης αεροσκάφους 
τού «Flight» και του «Ναυαγού» που σου 
κόβουν το αίμα). Σε κενό αέρος πέφτει και 
η αποκάλυψη του ενόχου, όπως και η εξή-
γηση για τη δράση του. Ο Νίσον έχει μπει 
στον αυτόματο πιλότο, η Τζουλιάν Μουρ 
κάποια υποχρέωση πρέπει να έβγαλε για 
να παίξει τόσο ανούσιο ρόλο και η Λουπίτα 
Ενγιόνγκ’ο, υποψήφια για Όσκαρ στο «12 
Χρόνια Σκλάβος», εδώ ζήτημα είναι να λέει 
δώδεκα λέξεις όλες κι όλες. Ακόμη κι αν η 
πτήση τελικά σωθεί, η ταινία δε σώζεται 
με τίποτα.από την αστυνομία. Ότι με λίγη 
μονωτική ταινία στον εξαερισμό της τουαλέ-
τας, μπορείς να κάνεις τσιγάρο σε υπερατ-
λαντική πτήση. Ότι καλό είναι να κουβαλάς 
ένα μεγαλούτσικο carry-on στο αεροπλάνο, 
γιατί μπορεί να χρειαστεί να απορροφήσεις 
με το βαλιτσάκι σου (!) την ενέργεια μιας 
έκρηξης βόμβας.

Αν και το αεροπλάνο είναι ένας χώρος που 
προσφέρεται για δράση και αγωνία, ο Κόλετ-
Σέρα δεν το αξιοποιεί. Η ένταση είναι περιο-
ρισμένη, η παραγωγή φαίνεται φτωχή και το 
αεροπλάνο ακόμη κι όταν κάνει βουτιές στο 
κενό, δείχνει σκηνικό ή CGI (πού είσαι Ζεμέ-
κις με τις σκηνές πτώσης αεροσκάφους τού 
«Flight» και του «Ναυαγού» που σου κόβουν 
το αίμα). Σε κενό αέρος πέφτει και η αποκά-
λυψη του ενόχου, όπως και η εξήγηση για τη 
δράση του. Ο Νίσον έχει μπει στον αυτόματο 
πιλότο, η Τζουλιάν Μουρ κάποια υποχρέωση 
πρέπει να έβγαλε για να παίξει τόσο ανούσιο 
ρόλο και η Λουπίτα Ενγιόνγκ’ο, υποψήφια 
για Όσκαρ στο «12 Χρόνια Σκλάβος», εδώ 
ζήτημα είναι να λέει δώδεκα λέξεις όλες κι 
όλες. Ακόμη κι αν η πτήση τελικά σωθεί, η 
ταινία δε σώζεται με τίποτα.

ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ; 

Μόνο για φανατικούς της τελευταίας 
περιόδου της φιλμογραφίας του Λίαμ 
Νίσον. Αν περιμένεις αγωνία, δράση και 
ανατριχίλες από τις αναταράξεις τής πτή-
σης, κάνε κάπου αλλού κράτηση.

official site

official trailer

imdb

facebook page

link me

http://www.nonstopthefilm.com/
https://www.youtube.com/watch?v=vd5fhRa688Y
http://www.imdb.com/title/tt2024469/
https://www.facebook.com/NonStop
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http://freecinema.gr/fragoulis-in-3/

